附件2.  中国国际贸易促进委员会商业行业委员会简介
中国国际贸易促进委员会（简称“中国贸促会”），成立于1952年，是党中央领导的群团组织和国务院领导同志联系的贸易投资促进机构，是党和政府联系经贸界人士、企业、团体的重要纽带，是境内外工商界开展经贸交流合作的重要桥梁，是促进开放型经济发展和服务对外工作大局的重要力量。
中国国际贸易促进委员会商业行业委员会（简称“中国贸促会商业委员会”），成立于1988年，是中国贸促会批准成立的 23 个行业贸促机构之一，同时使用“中国国际商会商业行业商会”的名称。 目前，中国贸促会商业委员会承担贸促系统服务贸易创新发展联系机制联络办公室的职能。
中国贸促会商业委员会重点面向服务业和消费品（含设计、制造、流通）领域开展工作，内设办公室、财务部、会员部、会展部、标准工作部和教育培训部等6个职能部门，并根据行业发展需要设置若干分支机构。
 (一) 标准化服务：作为国家级标准化服务业试点单位，承担中国标准化协会服务贸易分会秘书处，担任标准化信息共享战略联盟副理事长单位，负责运营中国商业统计学会标准部；同时担任国际标准化组织电子业务（ISO/TC 154）、人力资源管理（ISO/TC 260）、管理咨询（ISO/PC 280）、合作商业关系管理 （ISO/TC 286）、机构治理（ISO/TC 309）和共享经济（ISO/TC 324）技术（项目）委员会、全国电子业务（SAC/TC 83）、项目管理（SAC/TC 343）、批发与零售市场（ISO/TC 438）、品牌评价（SAC/ TC 532）和电子商务质量管理（SAC/TC 563）标准化技术委员会委员单位。具备立项、发布全国性团体标准的资质，团体标准代号为T/CCPITCSC；与地方贸促机构、专业协会和咨询机构合作建立中小企业标准化服务网络体系；为有关企业和机构提供参与制定国际标准、国家标准、行业标准和团体标准的服务，开展相关标准的宣贯、推广、应用实施与第三方评价服务。
 (二) 信息咨询服务：承担“中国贸促会营商环境监测中心”职能，建立行业投资环境信息采集监测体系，发布投资环境评价报告；收集、整理、传递和发布经贸信息；承办中外经济技术合作项目的评估和可行性研究工作；向国内外有关企业和机构提供经贸信息、咨询和资信调查等各类服务；承接有关政府主管部门、国内外有关企业和机构委托的研究课题；与高等院校和研究机构合作，建设“国际经贸规则与标准研究基地”网络体系；运营《中国商论》杂志合作发展部，为企业和有关机构提供宣传服务。
 (三) 会议展览服务：组织中国品牌全球化论坛、中国商协会大会、文化与商贸交流国际论坛、中国服务贸易国际合作与创新发展论坛、中国服务贸易标准化论坛、中国管理咨询服务标准化论坛、中国节庆文化产品出口品牌论坛和全国会展业产学合作论坛等会议论坛活动；组织中国国际教育行业博览会、中国（深圳）国际电商选品采购交易会、中国商品（印度孟买）展览会、中国品牌商品博览会、中国国际乐器交流博览会、欧洲、北美以及亚太地区的微波技术展等展览活动；承担全国会展业产学合作联盟和中国商务会展联盟秘书处。
 (四)国际联络服务：在印尼、新加坡、瑞典、孟加拉国、斯里兰卡、土耳其和马来西亚设立驻外代表处（或联络处），担任国际商会（ICC）中国国家委员会市场营销与广告委员会副主席单位和亚洲营销联盟（AMF）副主席，同时加入亚洲营销联盟（AMF）、全球华人营销联盟（GCMF）、亚洲展览会议协会联盟（AFECA）、亚太商工总会（CACCI）、亚洲中小企业理事会（ACSB）、亚太服务业联盟（APSC）等国际组织；依托上述平台为有关企业和机构提供国际交流和国际合作的服务。
（五）商事法律服务：设立中国贸促会（中国国际商会）经贸摩擦商业行业预警点，提供经贸摩擦预警与应对服务；设立中国贸促会/中国国际商会调解中心商业行业委员会，开展调解培训，提供商事调解服务；作为中国贸促会商事证明书的出证机构（编号：101号），提供商事认证服务。
 (六）质量品牌建设服务：承担中国贸促会“中国出口商品品牌评价”和“中国服务商评价”业务技术支持工作；组织企业参加全国“质量月”、商务部“诚信兴商宣传月”和全国用户满意工程等活动；组织中国企业品牌故事交流活动、推荐企业参加中国品牌价值评价；为有关企业和机构提供信用评价、诚信管理体系评价、品牌评价、品牌宣传推广、行业或国家级科技进步奖、企业管理创新成果及有关荣誉申报服务。
 (七)人才培训服务：运营全国现代服务业职业教育集团；推动国际贸易与服务业领域经营管理人才、专业技术人才和技能人才队伍建设；建立国际商务、会展、市场营销、数字经济、管理会计等领域的产学合作机制性平台；提供人才专业培训与评价服务，推动行业“1+X”证书制度建设，组织开展实训指导能力测评项目；组织全国高校商业精英挑战赛（CUBEC）系列活动，为经贸领域输送优秀储 备人才；为“一带一路”沿线国家来华留学人员提供综合服务；负责亚洲注册营销师（CPM Asia）认证项目在中国宣传推广与组织管理；承担新加坡营销商学院（MIS Business School）中国办公室的职能，开展中国与新加坡的国际教育交流与合作。


